Решение задач определение максимального или минимального числа в последовательности, кратного определенному числу, или заканчивающегося на определенное число.
Цель: научиться решать задачи на определение максимального или минимального числа в последовательности, кратного определенному числу, или заканчивающегося на определенное число.

Чтобы найти в последовательности натуральных чисел, и максимальное число и кратное определенному числу, или и максимальное число и оканчивающееся на определенное число, надо при проверке применять составное условие. Составное условие – это условие, которое объединяет несколько условий в одно, с помощью логических операций «И» или «ИЛИ». Надо помнить, что при применении составных условий, каждое отдельное условие записывается в скобках. Логическое «И», записывается как оператор AND. Логическое «ИЛИ», записывается как оператор OR. 
Например: IF (условие1) AND (условие2) THEN (что выполнять); 

Логическое «И» истинно когда истинны все условия входящие в него. 

Пример 1. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет максимальное число, кратное 3. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000. 

Program a3; 

var i, n, x, max :integer;

begin
max:=0;


(в максимум заносим маленькое число 0, т.к. натуральный ряд начинается с 1)

Read(n);


(количество чисел в последовательности, считываем в переменную n )

For i:=1 to n do begin

(цикл от 1 числа, до количества чисел в последовательности (n))

Read(x);


(считываем текущее число)

if (x > max) and (x mod 3 = 0)then max:=x;
(если текущее число больше максимального, и кратно 3)
end;





(то его! заносим в переменную max)
Write(max);


(выводим максимальное число  на экран)

end.

Пример 2. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет минимальное число, кратное 5. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000.
Решение. Смотрим на условие задачи. В нем сказано, что «введенные числа» не превышают 30 000. Значит, чтобы найти наименьшее число в переменную min надо занести начальное число, которое будет заведомо больше всех остальных. Так как введенные числа НЕ превышают 30 000, то берем число больше 30 000, хотя бы на единицу. Значит, в начале программы в min заносим 30 001.
Program a4; 

var i, n, x, min :integer;

begin
min:=30001;


(в минимум заносим число 30001, т.к. оно больше всех остальных по заданию)

Read(n);


(количество чисел в последовательности, считываем в переменную n )

For i:=1 to n do begin

(цикл от 1 числа, до количества чисел в последовательности (n))

Read(x);


(считываем текущее число)

if (x < min) and (x mod 5 = 0) then min:=x;
(если текущее число меньше минимального, и кратно 5)
end;





(то его! заносим в переменную min)
Write(min);


(выводим минимальное число  на экран)

end.

Пример 3. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет максимальное число, оканчивающееся на число 7. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000. 

Program a3; 

var i, n, x, max :integer;

begin
max:=0;


(в максимум заносим маленькое число 0, т.к. натуральный ряд начинается с 1)

Read(n);


(количество чисел в последовательности, считываем в переменную n )

For i:=1 to n do begin

(цикл от 1 числа, до количества чисел в последовательности (n))

Read(x);


(считываем текущее число)

if (x > max) and (x mod 10 = 7) then max:=x;
(если текущее число больше максимального + оканчивается на 7)
end;





(то его! заносим в переменную max)
Write(max);


(выводим максимальное число  на экран)

end.

Пример 4. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет минимальное число, оканчивающееся на число 2. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000.
Решение. Смотрим на условие задачи. В нем сказано, что «введенные числа» не превышают 30 000. Значит, чтобы найти наименьшее число в переменную min надо занести начальное число, которое будет заведомо больше всех остальных. Так как введенные числа НЕ превышают 30 000, то берем число больше 30 000, хотя бы на единицу. Значит, в начале программы в min заносим 30 001.
Program a4; 

var i, n, x, min :integer;

begin
min:=30001;


(в минимум заносим число 30001, т.к. оно больше всех остальных по зпдпнию)

Read(n);


(количество чисел в последовательности, считываем в переменную n )

For i:=1 to n do begin

(цикл от 1 числа, до количества чисел в последовательности (n))

Read(x);


(считываем текущее число)

if (x < min) and (x mod 10 = 2) then min:=x;
(если текущее число меньше минимального + оканчивается на 2)
end;





(то его! заносим в переменную min)
Write(min);


(выводим минимальное число  на экран)

end.

Свои знания, по нахождению максимального, минимального числа, можно проверить на тренингах:
	Максимум, кратность-1

	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -2
	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -3 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -4 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -5 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -6 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -7 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -8 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -9 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, кратность -10 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-1 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-2 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-3 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-4 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-5 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-6 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-7 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-8 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-9 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	"Максимум, последняя цифра"-10 (Pascal)
	Перейти к тренингу …
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